郏县 2022年1月14日 星期五 E-mail:rbwztp@pdsxw.com

带着妻子去上班 大家小家两头挑

-记黄道镇后谢湾村党支部书记王建勋

今年元旦假期,黄道镇后谢湾村党 支部书记王建勋一天也没有休息:流经 村东侧的粉浆河护坡刚修葺完,河滨公 园绿化带紧锣密鼓施工中,村西青龙河 河道在治理,全村30余条排间路正提 升亮化,紧接着就是疫情防控工作。

无论是到镇里开会,还是去布置工 作,妻子梁玉琴都"黏"在王建勋身边。 梁玉琴患有癫痫、阿尔茨海默症、帕金 森已一年有余,生活不能自理,出门找 不到回家的路。闺女、儿子都有各自的 事业,王建勋一人承担起照顾妻子的责 任。看不到王建勋一分钟,梁玉琴就会 焦急地找寻;而看不到妻子,王建勋也 是心神不定。

"带着她上班,我心里才踏实。同 时,作为村党支部书记,我必须得把分 内的事做好,这样才对得起党员和群众 的信任。"1月13日,王建勋说。

妻子患病,他不离不弃

王建勋生于1962年,1984年任村团 支书。近40年来,他几乎担任了村干 部的各种职务,2020年12月当选为村 党支部书记。

"王书记一直是我们学习的榜样, 勤快能干、吃苦耐劳,尤其是这一两年, 他一人做饭、洗衣、种庄稼,还管着村里 的大小事。"该村党支部委员王正义年 长王建勋3岁,他们搭班子30多年,相 互了解、信任又相互支持。谈及王建 勋,他有说不完的话。

王建勋比梁玉琴大一个月,二人 相敬如宾,前几年承包二三十亩地种 烟叶和小麦、玉米等农作物,是远近闻 名的种地大户。如今儿孙绕膝、母慈 子孝,理应安享晚年的梁素琴,在2020 年底突发癫痫,频繁时一天犯病三四 次,继而又被诊断出脑萎缩、阿尔茨海 默症、帕金森等,大脑时而清醒,时而

为给妻子治病,王建勋跑遍了平顶 山、许昌、郑州、洛阳等地的知名医院, 遗憾的是大夫的诊断大同小异:回家看 好,注意安全。

"年轻时我在村里跑,家里的地全 靠她一个人,俩孩子我也没咋管。现 在,我必须得担起责任,让她平平安安、 开开心心地过好每一天。"王建勋做的, 远远超出他说的。

大事小情,他公正公平

后谢湾村位于黄道镇政府南一公 里处,前几年镇里规划了工业园区,该 村 400 多亩土地在征收范围内, 涉及 160户。丈量土地时,很多村民都希望 王建勋"手软一点"。

"总数是有限的,如果这家多一厘、 那家多一毫,总数就对不上。他不吸人 家一根烟,一把尺子量到底,靠良心测 量,就算是他亲戚也一样,随后二期、三 期测量他也都参与了。"村民王国选说。

2020年9月,村里评定低保户,王 建勋的三叔曾找到他:"孩儿,恁婶子俺 俩身体不好,给个低保可以吧?""叔,别 说恁侄儿无情,俺堂弟、堂妹有赡养能 力, 恁侄儿当着书记, 你就不符合条 件。"王建勋果断拒绝了。

"共事几十年了,他心里永远装着 一杆秤,调解纠纷、化解矛盾都公道,责 任心也强,各项工作做得都好。"该村上 任党支部书记张国顶说。

为民解忧,他初心不改

后谢湾村有5个村民小组,共307

户1119人。2020年上任伊始,王建勋就 把为人民服务牢记于心,起早贪黑、挨 家逐户地走访,听群众呼声、问群众所 盼、解群众所急。

该村种烟历史悠久,现有烟炕30 座。为提高烤烟质量、帮助村民增收, 去年春天,王建勋设法寻求县烟草公司 给予200余万元的技改资金支持,当年 村民烤烟亩均增收200元以上。"原来 烧炭,温度、湿度不好把握,现在全电智 能化模式,烟叶等级自然就上去了。"二 组村民王现昌说。

在努力实现强农富民的同时,王建 勋也不忘环境美。该村东侧是粉浆河, 西侧是青龙河,过去因缺乏管理,河道 内多是杂物、垃圾。去年10月,王建勋 把河道治理美化提上了日程。

"作为丈夫,把妻子照顾好是本分, 是义务;作为村党支部书记,带领群众 创造美好生活是职责,更是使命。我会 继续努力,争取在任期内为村民多干好 事实事,让我们的家园美起来、亮起来, 让我们的日子越过越好。"谈及将来,王 建勋信心满满。

(本报记者 张鸿雨)



捐赠物资

1月11日下午,长桥镇双槐赵村 疫情防控服务点,河南安行达汽车租 **信有限公司员工送来了面包、饼干等**

面对严峻复杂的疫情防控形势, 县委统战部、县工商联发出号召,鼓励

企业开展爱心捐赠活动,助力疫情防 控。1月7日至12日,佳道通盈商贸 公司、鑫晟新材料等7家爱心企业和 豫鼎轩饭店等个体商户捐赠牛奶、面 包、水果、火腿肠等物资1800箱,价值

丰珍山时报

"麦田乡音"接地气 声声入耳更入心

茨芭镇齐村戏曲"网红"助阵防疫宣传

本报讯 (记者张鸿雨)"疫情又来 袭,全国都着急。郏县行动快,茨芭最 积极。发出公开信,提醒很仔细。出 门戴口罩,回家把手洗……"1月12 日,来自茨芭镇齐村的"麦田乡音"工 作室录制的防疫戏曲段子在网上传播 开来,悠扬的曲调、淳朴的唱腔和通俗 易懂的唱词引得网友纷纷点赞。

"麦田乡音"抖音号由齐村 42岁 的齐选杰于2020年3月注册。齐选杰 的父亲齐学文今年90岁,母亲78岁, 夫妻二人都是戏曲爱好者。2019年 秋,齐学文意外摔伤,齐选杰放弃在福 建的事业回到老家。不久,他带领父

母和姐姐、女儿、妹夫、外甥女等8人 成立了工作室。近两年来,"麦田乡 音"抖音号发布作品361个,粉丝量达 到 419万,每条视频都有上千条留言。

茨芭镇与禹州市鸠山镇、磨街乡 等地接壤,此轮新冠疫情出现后,茨芭 镇党委、政府严格做好接壤地区的疫 情防控工作,在实行闭环管理的同时, 不断加大宣传力度。考虑到"麦田乡 音"的知名度,该镇政府工作人员张金 生创作《防疫公开信》,邀请"麦田乡 音"演唱。1月10日晚上,戏曲录制完 成,11日16点46分发布。截至12日13 点,作品点赞量5万,浏览量150万。

多方协力送至高速口

湖北籍务工人员伤后顺利返乡

本报讯 (记者张鸿雨)"非常感谢 郏县各方人员的帮助,祝愿河南早日 战胜疫情。"1月12日下午,远在湖北 浠水县的赵华柱在电话里对记者说。

赵华柱的父亲赵英元在位于安良 镇陶瓷产业园的豪派陶瓷公司上班。 1月7日早上,赵英元意外受伤骨折, 住进了安良镇卫生院。经过治疗,病 情稳定,回家口服药物慢慢康复即可。

得知父亲病情后,赵华柱急匆匆 从湖北赶来,于1月10日14点10分到

达郑栾高速郏县高速口。但根据疫情 防控要求,他因未报备无法入境郏 县。在此值班的郏县交通运输局工作 人员立即通过电话向县疫情防控指挥 部汇报情况,接到电话的县疫情防控 指挥部工作人员联系安良镇卫生院, 得到可以出院的答复后,又联系豪派 陶瓷公司为伤者整理行李。15点18 分,安良镇卫生院派车将伤者送至高 速口,交到其家人手中。目前,伤者正 在湖北居家隔离。

"他真是我们的好干部"

1月12日,郏县卫健委派驻茨芭镇 邢村第一书记王魁胜把从家里带来的 2箱桶面、2箱面包、2件纯净水、1台电 暖器、1床棉被和300个口罩,捐给了 村口疫情防控服务点。"大冷天,大家 值班很辛苦。"王魁胜说。

2021年9月到任后,王魁胜几乎 走遍了邢村5个自然村的每一户人 家。谁家有什么困难,谁家需要帮助 解决什么问题,他都心知肚明。

西马沟自然村村民李秋提起王魁 胜十分感激。60多岁的他多年前因 脑梗留下后遗症,生活不能自理。王 魁胜了解情况后,帮他申办了慢性病 卡,每年能多报销5000多元医药费, 还将他纳入了脱贫监测户范围。

人居环境整治开展以来,王魁胜 "叫停"自家正在运营的卡车,专门为

村里义务拉土填坑、垫路肩、清垃圾。 村民邢某家院墙外自建的沼气池矮墙 影响村民通行,王魁胜在村干部和镇 政府的配合下,将矮墙强行拆除,恢复 道路本来的宽度,多年难题一举解决。

在他的耐心劝导和带动下,村民 自觉清理门前的垃圾和柴草,打扫院 子内外卫生。如今,村里道路变宽了、 变干净了,村子也变得好看了。

提起王魁胜,68岁的脱贫享受政 策户张双建伸出大拇指:"前几天,我 家院里一棵桐树被风刮倒了,王书记 帮我锯树枝,还派车拉土把我家门口 的大坑垫平;知道我会做唱戏的头盔, 又动员我把手艺拾起来,向县里申报 非遗项目。他真是我们的好干部。"

(本报记者 张鸿雨 通讯员 李世 旭)



修剪行道树

1月12日早上,县住建局园林绿 化工人在行政路中段修剪法桐。

道树约有35000棵。为保持树形整齐 条。

美观,连日来,该局组织人员修剪铫期 路、行政路、张良路的行道树,清除病 郏县县城主干道长约86公里,行 枝、枯枝、劈裂枝等存在安全隐患的枝 本报记者 张鸿雨 摄

愈高成城 筑牢疫情防控线

靠前指挥 靠前服务 龙山街道党员干部 防控一线践行使命

本报讯 (记者张鸿雨)"您好,请 扫码登记。"1月12日,在龙山街道小 东门社区疫情防控服务点,社区党员 王大卫正对来往人员和车辆进行扫 码登记。类似的话语,在该街道132 个社区疫情防控服务点值守的300余 名党员干部一天要重复很多次。

当前疫情防控形势严峻复杂,龙 山街道党工委坚持思想认识再提升、 防控措施再严密、防控责任再压实, 积极发挥党建引领优势,街道、社区 两级党员干部迅速行动、并肩作战, 合力筑牢疫情防控"红色堡垒"。

该街道强化组织领导,认真落实 "2+1+8"机制,成立核酸检测、人员转 运、数据推送、居家隔离等8个工作专 班,分别由8名班子成员担任负责人, 分工明确、责任到人、各司其职。街 道党政负责人靠前指挥,组织党员干 部深入社区,对近期返乡人员重点摸 排登记、动态监测,落实好各项管控 措施。党员干部靠前服务,不讲条 件、不计报酬,全天候奋战在"疫" 线,除了在疫情防控服务点全天值 守,认真做好扫码、登记、测量体温等 工作,还化身"跑腿小哥",为居家隔 离人员送去生活必需品,用细心和耐 心为居家隔离人员送去关怀。

捐钱不收改送苹果 圪塔寨村脱贫户一心助防控

本报讯 (记者张鸿雨)"这么冷 的天,你们不分昼夜忙碌在防疫一 线,我也想做点力所能及的事。"1月9 日下午,冢头镇圪塔寨村疫情防控服 务点,脱贫享受政策户魏金丹为值守 人员送来了3箱苹果。

魏金丹是圪塔寨村四组人,现年 34岁,独自一人抚养两个年幼的孩 子,2013年12月被识别为贫困户。为 帮助魏金丹稳定脱贫,村"两委"为其 在村内安排了卫生保洁员和护林员 两个公益岗,在政策带动和自身努力 下,她于2019年脱贫。

圪塔寨村与禹州市张得镇杨楼 村搭界,村内有5个路口与禹州相 通。自1月2日晚起,该村实行闭环 管理,设置两个疫情防控服务点。村 "两委"发动在家的党员、青年志愿者 24小时坚守一线,做好排查、居家隔 离人员服务,组织村民做核酸检测。

因为要照顾孩子,魏金丹无法参 与值守。1月8日晚,她通过微信向村 党支部书记王俊杰转账200元,表示 要为疫情防控捐款。王俊杰考虑到 她家的实际情况,拒绝接收。第二 天,她又买了3箱苹果,送至服务点。

"群众的支持就是我们的动力, 老百姓的安全就是我们的目标,我们 一定会站好每一班岗。"王俊杰说。



坚守一线

1月13日上午,黄道镇山前李村疫情防控服务点,工作人员为群众测量体温。 该镇共设立疫情防控服务点15个,300多名党员和200余名志愿者日夜奋战在防控一线。 本报记者 张鸿雨 摄

她冲锋在前防疫情 他志愿在后当大厨

白庙乡黑庙村党支部书记冯金兰夫妇"疫"路同心同行

都赶紧吃饭。今天有风,冷,吃点面 条暖和暖和。"1月12日中午,白庙乡 黑庙村村室院内,51岁的村民志愿者 谷宗杰招呼刚刚值守回来的村干部 和村民志愿者吃饭。

支部书记冯金兰的丈夫。在黑庙村, 好73名外出务工返乡人员居家健 他们伉俪情深,是公认的模范夫妻。 康观察工作,还要安排村口疫情防 不管是去年的防汛,近日的疫情防 控服务点值班,排查登记过往车辆 控,还是日常的人居环境整治,妻子 及人员。近几天,她几乎每天凌晨

本报讯(记者张鸿雨)"来来来, 冲锋在前,丈夫都默默支持在后。

黑庙村距离禹郏边界不远,全 村有312户1011人,其中在外务工的 有276人。作为村党支部书记,冯 金兰肩上的防控压力自然不小:组 织人员宣传防疫知识,劝离扎堆聊 谷宗杰既是志愿者,也是该村党 天人员,入户走访排查外来人员,做

一两点才能睡觉。

"金兰压力大,我做丈夫的理应 帮她分担。我以前干过餐饮,家里有 厨具。你们在'前线',我就在村室做 饭。"谷宗杰说到做到,他自费买菜买 肉,自己择菜炒菜,一个人天天坚持 为疫情防控人员做饭,一到饭点,村 室就成了临时餐馆。

"村'两委'一直发动大家志愿参 与疫情防控,作为家属,我必须起好 带头作用。"谷宗杰说。

姚庄回族乡"五到位"筑牢疫情防控屏障

线,坚持群防群控,扎实守牢疫情防

认清形势,安排部署到位。该乡 先后多次召开专题推进会,要求各村 把疫情防控作为重要政治任务来抓, 思想上高度警醒,排查上细之有细, 管控上严之又严,确保疫情防控各项 举措落实到位。

迅速行动,服务点设置到位。该

本报讯(记者张鸿雨)1月13日, 乡6个行政村全部设立疫情防控服务 姚庄回族乡传来消息,为保障全乡人 点和党员先锋岗,并落实专人24小时 民群众生命安全和身体健康,该乡结 值守制度,为服务点配备必要物资, 合当前疫情防控形势,全员下沉一 对过往人员、车辆逐一进行扫码、登 记、测温,严格落实疫情防控各项措 施,做到不漏一人一车。

广泛宣传,氛围营造到位。该乡 以线上线下相结合的方式,大力宣传 疫情防控知识。派出所、执法队和市 场监管等部门联合成立宣传组,村里 大喇叭和志愿者小喇叭不间断宣传, 营造浓厚氛围。

扎实摸排,管控措施到位。该 行立改,压紧疫情防控责任。

乡对大数据反馈和网格员摸排的从 中高风险地区返乡人员进行全方 位、无死角管理,各村及时跟进,入 组进户广泛摸排。目前,相关人员 均按照最新防控措施实施管控,并 在居家隔离人员门口张贴温馨提醒 告知卡。

督导检查,跟踪问效到位。该乡 领导班子成员坚守一线,主要领导深 入各村疫情防控服务点检查防控措 施落实情况、人员值守情况、居家隔 离措施落实情况等,发现问题督促立